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Prostory Muzea Vysočiny Jihlava na Masarykově náměstí už třetím rokem prochází
rozsáhlou modernizací. V rámci projektu spolufinancovaného z programu IROP 2021–2027
tady vzniká nové edukační centrum se zázemím jak pro návštěvníky, tak pro odborné
pracovníky včetně dvou nových výstavních místností a přeměny muzejního dvora na
pobytovou zónu se zelení. „Práce by měly skončit v létě 2026, kdy na projekt naváže
přestavba sousedního objektu, který kraj koupil v roce 2024 a který se stane domem
archeologů – odborným zázemím muzea,“ uvedl hejtman Kraje Vysočina Martin Kukla.

Hlavním cílem je zpřístupnit krajské muzeum širší veřejnosti, vytvořit moderní podmínky pro
vzdělávání a odbornou práci a obě tyto oblasti úzce propojit. Nové řešení zajistí efektivnější
prezentaci muzejních sbírek, rozšíří edukační aktivity a zvýší komfort návštěvníků.

Budoucí edukační centrum ve dvoře muzea na Masarykově náměstí je už stavebně téměř dokončené.
Má hotovou fasádu, okna, dveře i všechny venkovní konstrukce. Aktuálně přicházejí na řadu
interiérové práce a vybavování prostor. „Součástí nového objektu je i střešní terasa a prosklený
multifunkční ateliér, který bude sloužit jako ateliér nebo jako pozorovatelna hvězdné oblohy pro
popularizaci astronomie, která se u návštěvníků těší velké pozornosti,“ upřesnil radní Kraje Vysočina
pro oblast kultury Miloš Hrůza s tím, že provoz krajského muzea v Jihlavě práce na modernizaci
neomezují. Stálé expozice i výstavy jsou nadále přístupné v běžném režimu kulturních a vzdělávacích
činností.

Práce současně zahrnují také úpravu na navazujícím památkově chráněném objektu. Odborníci tu
prováděli restaurátorské zásahy a v jednom z podlaží obnoví původní historickou výmalbu. „V
závěrečné fázi projektu dojde na modernizaci vstupní haly muzea, přesunu a novému řešení
pokladny, rozšíření sociálního zázemí pro návštěvníky a úpravami projde také velký dvůr muzea,
který se promění na příjemný pobytový komunikační prostor se zelení a venkovním posezením,“
doplnil náměstek hejtmana Kraje Vysočina zodpovědný za majetek Otto Vopěnka s tím, že po celou
dobu prací probíhá v místě záchranný archeologický výzkum. Ten v minulých měsících v prostorách
velkého dvora potvrdil původní středověký terén.

Dokončení stavebních prací je naplánované na léto 2026. Následovat bude dodávka nového vnitřního
vybavení a všech dotčených prostor. Vzápětí pak budou práce pokračovat dokončením sousední
rozestavěné stavby, kterou do svého vlastnictví Kraj Vysočina pořídil v roce 2024. Objekt bude
sloužit jako dům archeologů - jako odborné a technické zázemí pro oddělení Muzea Vysočiny Jihlava.
„Díky těmto krokům se unikátním způsobem propojí odborná, edukační a návštěvnická činnost
muzea do jednoho funkčního a přehledného celku. Získáme moderní zázemí odpovídající současným
nárokům na práci s veřejností i na odborný výzkum a péči o sbírky,“ doplnil ředitel Muzea Vysočiny
Jihlava Karel Malý.

Výsledkem projektu tak bude otevřené, živé a moderní muzeum, které nabídne kvalitní zázemí pro
vzdělávání, výzkum i volnočasové aktivity a zároveň citlivě zachová historické hodnoty svěřených
objektů.



Projekt s názvem Edukační centrum a zázemí Muzea Vysočiny Jihlava je s podporou Integrovaného
regionálního operačního programu. Celková výše způsobilých výdajů dosahuje 80 milionů korun, 68
milionů korun tvoří dotace.
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